





de la isla

ónica de Lluchmayor

balgata de San Antonio.—La victoria del "Club paña".—Notas personales, religiosas y sociales

De viaje III y encaminóse a la iglesia, pasando por la Plaza de España, precedida siempre de la Banda de música, atrajo a toda la ciudad, que no le regateó sus justos aplausos y sus calurosos elogios.

Fútbol.—Campeonato Regional de Primera Categoría

En el campo "San Francisco" y ante la expectación de un público apasionado, jugaronse el 17, por la tarde, los 25 minutos que le faltaron el 10 de octubre a un partido suspendido entonces por lluvia y continuado el día de San Antonio entre el "España" y el "Mallorca".

Este interesante partido, que de haberse perdido podía salvar el título para el "Poblense" terminó con una brillante victoria del "España" por 1 a 0.

Vencedor en la competición de la isla comenzará el próximo domingo el "España" la segunda fase del Campeonato conteniendo en su campo, con el "Alayor" el campeón de Menorca, a donde se trasladará luego el "España" para proseguir su carrera hacia la conquista del Campeonato regional.

Personales

La Escuela Graduada de se han tomado posesión de los nuevos Maestros prom don Antonio, Cierrol y don Gabriel Ramón Juliá.

Religiosas

El día 17 el novenario de San Antonio Abad, predicado por el Rdo. P. Francisco Comas, O. R. Superior de Cura.

Neclológica

El día 13, a las seis de la mañan falleció doña Antonia Ardel Thomás.

Recordó que en el mismo lugar que hoy ocupa Pilar, arrojó un hombre, el General Primo de Rivera, su padre, cuando vino a dar gracias a la Virgen por la conquista de Alhucemas, el ocho de Septiembre, festividad de Nuestra Señora.

El momento fué de gran emoción para todos los asistentes. Terminada la salutación el Padre declaró inaugurado el Consejo nacional de la Sección Femenina.

Dió las gracias al Gobernador, quien dijo que merced a su ayuda y cooperación ha sido posible realizar de manera tan brillante el propósito de las letradas de celebrar el Consejo en Guadalupe.

Por la noche el Monasterio ofreció un aspecto fantástico iluminado. Destaca principalmente el Cristo ojal, maravillosamente tepleme mudéar, en el cual la luz indirecta combinada pres a un magnífico relieve a las labores del calado de la piedra doblemente embellecida con el beso mimoso de la luz.

La cabalgata de San Antonio

tercera vez desde su reorganización en 1942, la bendición a de los animales, dada el portal lateral de la Par y presidida por la imas San Antonio — debidamente festonada — y por Coorganizadora nombrada Alcalde señor Mora; se enizada, el día 17 con, cabalgata, integrada caballos montados, prece por el "España"; 23 carros; 2 borriquillas montadas; 20 carrozas de diferentes precedidas por las aspasp molino en movimiento y as por el laúd "San Antonio" 59 ejemplares.

La cabalgata, que salió a las 145 del Paseo de Jaime

ASISI DEBE Vd.

el precinto-collarin y con su BOLETIN DE STICOS a CORREO DE MALLORCA para optar al ob de una caja de 12 s 3/4 de RHUM CRIOLLITA NADAL

MALLORCA ENTERA en "Calzados Dados"

APROVECHA NUESTROS PEECIOS BARATOS — BARATOS — MUY BARATOS

ZAPATOS PARA NIÑOS, SOLIDOS, MUY SOLIDOS, SOLIDISIMOS. CABALLERO, SENORA y MOCITAS GRAN VARIEDAD

Churchill llegó a Londres...

(Viene de la 1.ª página)

respuesta a otra pregunta, que esperaba que el "libro blanco" sobre la seguridad social esté dispuesto a fines de Febrero o primeros de Marzo.

Añadió que le gustaría hacer una declaración sobre la marcha de la guerra, pero esperaba se le concediera cierto margen en cuanto a la fecha de la declaración.

ALMUERZO CON EL REY

Londres.—El Primer Ministro británico, Mr. Churchill, almorzó ayer con el Rey Jorge VI, en el palacio de Buckingham.

El "Premier" informó al Mo-

narca del desarrollo de las operaciones militares desde el pasado mes de Noviembre, en que fué recibido por última vez en el palacio real.

CHURCHILL PAÑO SU CONVALESCENCIA EN MARRAKESHCH

Londres.—Churchill se encontraba en Túnez cuando cayó enfermo de pulmonía, según se ha anunciado oficialmente.

Llegó allí procedente de El Cairo, el día 11 de Diciembre, con el propósito de pasar un día o dos con el Mayor General Eisenhower, antes de trasladarse al frente de Italia.

Hasta el 27 de Diciembre no estuvo suficientemente restablecido para ponerse en viaje.

Entonces salió por vía aérea para Marrakesch, por invitación del Alto Mando norteamericano, y pasó la convalecencia en la casa donde se entrevistó con el Presidente Roosevelt, cuando tuvo con éste su conferencia en Casablanca, en Febrero de 1943.

Mr. Churchill no perdió el contacto con los asuntos del Estado; pasaba el mayor tiempo posible tomando el aire y el sol, acompañado de su esposa e hija.

Le acompañaban también los Lorees Beaverbrook y del Sello Privado, que han estado junto al "Premier" durante todo el tiempo que ha durado la convalecencia.

Londres.—La víspera de su salida para Londres, el Primer Ministro británico pasó revista a las tropas francesas, estando con el presidente del Comité francés de Liberación Nacional, General De-Gaulle. EFE

Churchill llegó a Londres...

(Viene de la 1.ª página)

respuesta a otra pregunta, que esperaba que el "libro blanco" sobre la seguridad social esté dispuesto a fines de Febrero o primeros de Marzo.

Añadió que le gustaría hacer una declaración sobre la marcha de la guerra, pero esperaba se le concediera cierto margen en cuanto a la fecha de la declaración.

ALMUERZO CON EL REY

Londres.—El Primer Ministro británico, Mr. Churchill, almorzó ayer con el Rey Jorge VI, en el palacio de Buckingham.

El "Premier" informó al Mo-

narca del desarrollo de las operaciones militares desde el pasado mes de Noviembre, en que fué recibido por última vez en el palacio real.

CHURCHILL PAÑO SU CONVALESCENCIA EN MARRAKESHCH

Londres.—Churchill se encontraba en Túnez cuando cayó enfermo de pulmonía, según se ha anunciado oficialmente.

Llegó allí procedente de El Cairo, el día 11 de Diciembre, con el propósito de pasar un día o dos con el Mayor General Eisenhower, antes de trasladarse al frente de Italia.

Hasta el 27 de Diciembre no estuvo suficientemente restablecido para ponerse en viaje.

Entonces salió por vía aérea para Marrakesch, por invitación del Alto Mando norteamericano, y pasó la convalecencia en la casa donde se entrevistó con el Presidente Roosevelt, cuando tuvo con éste su conferencia en Casablanca, en Febrero de 1943.

Mr. Churchill no perdió el contacto con los asuntos del Estado; pasaba el mayor tiempo posible tomando el aire y el sol, acompañado de su esposa e hija.

Le acompañaban también los Lorees Beaverbrook y del Sello Privado, que han estado junto al "Premier" durante todo el tiempo que ha durado la convalecencia.

Londres.—La víspera de su salida para Londres, el Primer Ministro británico pasó revista a las tropas francesas, estando con el presidente del Comité francés de Liberación Nacional, General De-Gaulle. EFE

En Sevilla se prepara una fiesta taurina de sabor histórico

Sevilla.—Bajo el Patronato del Ayuntamiento se organiza un festejo taurino de época tradicional y sabor histórico.

Se trata de una fiesta de cañas y lanzas que tendrá por marco la plaza de toros de la Maestranza.

Se ha nombrado la Comisión organizadora.

En el festejo intervendrán los más famosos cabalistas de Sevilla y demás provincias andaluzas.

Con tal motivo se recuerda que el año 1796, durante la estancia de la Corte en Sevilla, se celebró otra fiesta análoga.

VIII Consejo de la Sección Femenina...

(Viene de la 1.ª página)

Recordó que en el mismo lugar que hoy ocupa Pilar, arrojó un hombre, el General Primo de Rivera, su padre, cuando vino a dar gracias a la Virgen por la conquista de Alhucemas, el ocho de Septiembre, festividad de Nuestra Señora.

El momento fué de gran emoción para todos los asistentes. Terminada la salutación el Padre declaró inaugurado el Consejo nacional de la Sección Femenina.

Dió las gracias al Gobernador, quien dijo que merced a su ayuda y cooperación ha sido posible realizar de manera tan brillante el propósito de las letradas de celebrar el Consejo en Guadalupe.

Por la noche el Monasterio ofreció un aspecto fantástico iluminado. Destaca principalmente el Cristo ojal, maravillosamente tepleme mudéar, en el cual la luz indirecta combinada pres a un magnífico relieve a las labores del calado de la piedra doblemente embellecida con el beso mimoso de la luz.

La cabalgata de San Antonio

tercera vez desde su reorganización en 1942, la bendición a de los animales, dada el portal lateral de la Par y presidida por la imas San Antonio — debidamente festonada — y por Coorganizadora nombrada Alcalde señor Mora; se enizada, el día 17 con, cabalgata, integrada caballos montados, prece por el "España"; 23 carros; 2 borriquillas montadas; 20 carrozas de diferentes precedidas por las aspasp molino en movimiento y as por el laúd "San Antonio" 59 ejemplares.

ASISI DEBE Vd.

MALLORCA ENTERA en "Calzados Dados"

APROVECHA NUESTROS PEECIOS BARATOS — BARATOS — MUY BARATOS

ZAPATOS PARA NIÑOS, SOLIDOS, MUY SOLIDOS, SOLIDISIMOS. CABALLERO, SENORA y MOCITAS GRAN VARIEDAD

DEPORTIVAS

FUTBOLERIAS

Camp de Mar, cala ideal

Por P. MIR

La belleza de nuestras calas marroquinas ha sido llevada, en andas de telas y pinceles, a todas las contemplaciones, más allá del rocoso contorno isleño. Y su fama, en rientes pregones de luces y matices, ha encendido la llama de la avidez por conocerlas y la gula emotiva por gozarlas. Todas ellas son bellos remansos de Naturaleza engarzados a los versos de una oda o las bodas del mar y de la tierra con ritmos de espuma y de color.

Camp de Mar es una bella cala absorbente. Por ser la última en el serpenteo asfáltico hacia Andraitx, el hierro y el cemento solamente han llegado hasta allí en cantidad indispensable para la construcción de unos hoteles con resguardo para excelentes digestiones y con paisaje, pinar y arena. A esa cala ideal se va con ansias múltiples de gozar de sus halagos y el cuerpo recibe allí el mimo de una estancia placentera, sin riesgos ni preocupaciones.

Con la retina impregnada de color y la piel aireada al sol, con brisas salobres y vahos de resina, el pasar de las horas en la cala soñadora no tiene similitud con la vida de obligaciones y trabajo, temporalmente abandonada. Es la vida, mansa y alegre, vivida así. No se ansia el regreso porque el supone enciemo, privación y trabajo, y allí la vida toda es descanso.

Es un hermoso y sano refugio esa cala sonriente para reponer fuerzas perdidas y para adquirir aquel temple apetezido con que empezar nuevas empresas que adquieran flexibilidad muscular. Es una buena prevención curativa, lejos de todo contagio murrador y deprimen-

do, con vistas a un mayor rendimiento de fuerzas físicas y morales. El jugador de fútbol que allí lo concentran sus dirigentes, sobre tener el premio de un trato no al alcance de todos los demás, tiene la ventaja de una puesta en acción "limpio y aireado", con capacidad de darle todo en prestigio propio y en defensa del honor e interés del club que lo sostiene. Así lo exige el cuidado que se le dió y el cumplimiento de todo deber adquirido.

De Camp de Mar hay que traer, no la molición y el deseo de una vida suave, medrosa ante el esfuerzo, cuidadosa de su físico, sino toda la fuerza del mar y de las rocas, toda la savia portentosa del pinar. Todo ese contagio de brío y de poder con que las olas atacan a las rocas, y toda la reciedumbre con que las rocas resisten los embates de las aguas.

Por 3-0 batió el "Manacor" al "Gerona"

Un encuentro amistoso

En Manacor, jugaron un encuentro amistoso el titular y el "Gerona", que terminó con la victoria manacorense por 3-0.

Los vencedores jugaron un gran encuentro, destacando la actuación de sus delanteros y la del guardameta catalán. Los autores de los tantos fueron Vidal, Ramón y Gomila.

Las alineaciones — a las órdenes de Coll, que arbitró bien — fueron: "Gerona": Bosch; Fusellas, Serra; Trías, Abad, Negre I; Farré, Farré, Vilanova, Barceló y Jordi.

"Manacor": Ferrer; Darder, Riera; M. Gomila, Hernán, Colomer; Marcos, Pons, Ramón, P. Gomila y Vidal.

PELOTA VASCA

Un excepcional programa para esta noche

La velada de la Asociación de la Prensa

Ha despertado el máximo interés la gran velada pelotística que, patrocinada por nuestra Asociación de la Prensa, tendrá lugar esta noche en el "Frontón Balear".

Un verdadero programa excepcional será ofrecido a los asistentes. En los partidos y quinielas combinados toman parte los mejores pelotaris, en promesa de una espectacular y reñida lucha. Como se dió, para los vencedores hay unos bellos trofeos, regalo de la Asociación de la Prensa a quienes gallantemente han querido cooperar a la brillantez de su fiesta.

Para los aficionados a la pelota vasca, la de esta noche promete ser una velada memorable.

ALFARERO

El objeto que confecciona, sobre el torno con el barro, y que desear presentar en el próximo concurso, puede merecer el primer premio, que te será entregado en metálico como asimismo, la máxima distinción por tu aportación.

FÚTBOL

"No he sido nunca profesional. Actué siempre en el puesto en que hice falta"

La dilatada vida deportiva de Lorenzo Valls, a quien se dedica el «Atlético Baleares» — «Constancia» de mañana

Mañana se celebrará, en el campo de "Son Canals", un encuentro que el "Atlético Baleares" dedica a beneficio del veterano jugador Lorenzo Valls.

Una excelente tarde de fútbol en perspectiva. Y sobre todo, un

lesión en una rodilla, volvió al "Baleares". Y de allí no se ha movido, formando en el equipo cuando el club fusionóse con el "Atlético".

—No he sido nunca profesional — pregona Valls, con satisfacción—; y la verdad es que no se aún a ciencia cierta cual es mi auténtico puesto. He actuado en el que he hecho falta, ¡que ya está bien!

Mañana, Lorenzo Valls saldrá vistiendo quizá por última vez los colores blanquiazules, a recibir los aplausos del público que tantas veces saboreó. El conjunto que le acompañará será éste: Alzamora; Amengual, Valls; De la Rubia, Pont, Torres; Oliva, Brondo, Abella o Mulet, Felipe y Puayo.

Por ser el encuentro por quien es — a beneficio del excelente deportista — habrán de ser muchos los aficionados que querrán hacer acto de presencia en el campo de los Hostalets. — A.

REGRESO DEL "AT-BALEARES"

Esta mañana han regresado de Reus (vía Barcelona) los jugadores del "Atlético-Baleares". Afortunadamente, no hay ningún lesionado.

CICLISMO

La gran carrera de mañana

Esta tarde a las siete, quedará cerrada la inscripción para los que querrán participar en la carrera ciclista que se celebrará mañana, jueves, a las once, de la mañana, organizada por la obra sindical "Educación y Descanso".

Los valiosos premios a disputar son: Primero. Un par de zapatos caballero valorados en 100 pesetas; segundo: un pantalón lana valorado en 80 pesetas; tercero: un cambio de marcha valor 70 pts.; cuarto: un jersey fantasía valor 50 pts.; quinto: una camisa caballero valor 25 pts.; además de estos premios al que consiga el primer lugar se le dará una copa como trofeo de la III vuelta a Palma.

Los inscritos deberán pasar esta tarde por las oficinas de "Educación y Descanso" (Av. Al. Rosselló 103) con objeto de recoger el correspondiente dorsal. Y mañana habrán de estar en la meta de salida, situada en la Av. Al. Rosselló ante la Delegación Provincial de Sindicatos, a las once menos cuarto.

"Educación y Descanso" suplica a quienes piensan inscribirse no esperen el último momento, con el fin de facilitar la organización.

Tras un lapso de tiempo apartado del juego, debido a fuerte

Cuando regresó a Mallorca, ingresó en el club decano, donde jugó dos temporadas de medio izquierdo. Recuerda — nos dice Valls — que fué en un encuentro con el "Constancia", la primera vez que el "Mallorca" perdió el campeonato isleño cuando tuve una de mis más felices actuaciones.

Los inscritos deberán pasar esta tarde por las oficinas de "Educación y Descanso" (Av. Al. Rosselló 103) con objeto de recoger el correspondiente dorsal. Y mañana habrán de estar en la meta de salida, situada en la Av. Al. Rosselló ante la Delegación Provincial de Sindicatos, a las once menos cuarto.

"Educación y Descanso" suplica a quienes piensan inscribirse no esperen el último momento, con el fin de facilitar la organización.

Recórtese este B O L E T I N y envíese, bajo sobre, al Redactor Deportivo de CORREO DE MALLORCA (Mora n.º 3); Palma.

A las doce horas del próximo domingo quedará cerrada la admisión de B O L E T I N E S.

Al que acierte exactamente los resultados se le entregarán las 50 pts. ofrecidas por "RHUM CRIOLLITA".

En caso de que sean varios los que acierten, serán sorteados entre ellos los DIEZ DUROS. Y si nadie acertara exactamente, el premio será entregado al que se aproxime más a los resultados que se produzcan.

Todo concursante, al enviarnos su B O L E T I N, se somete al resultado del escrutinio realizado por CORREO DE MALLORCA y renuncia a formular reclamación alguna.

Si adjunto al B O L E T I N que resulte agraciado con los DIEZ DUROS va un precinto-collarin del botellín individual del "PALO TUNEL" o una etiqueta o cápsula de uno cualquiera de los productos de la CASA ANTONIO NADAL DE BUÑOLA, será, además, obsequiado con UNA CAJA DE 12 BOTELLAS 3/4 DE

RHUM CRIOLLITA

RHUM CRIOLLITA

TRANSCENDENTAL MISION DEL SERVICIO SOCIAL DE LA MUJER

Fue creado durante la guerra de liberación y tiene carácter obligatorio para las muchachas comprendidas entre los 17 y 35 años

Por Rafael Salazar Soto

El Servicio Social de la Mujer creación auténtica del Nuevo Estado era desconocido en absoluto en nuestra Patria...

La mujer española, como es sabido, contribuyó eficazmente en múltiples actividades consustanciales con su temperamento...

una ventaja para las propias interesadas, que al terminarlo están en posesión de toda una serie de conocimientos prácticos...

Posiblemente, el regreso de Churchill introduzca un nuevo elemento en la situación ruso-polaca

Se cree en Washington que la contestación soviética será favorable a la propuesta de mediación norteamericana

Londres. — El redactor diplomático de la Agencia Reuter dice: "Parece que el Gobierno polaco estima, por el momento, que no puede hacer nada más en cuanto se refiere al pleito polaco-soviético..."

El Departamento de Estado cree que Moscú aceptaría la intervención de un tercero en los asuntos referentes a las relaciones diplomáticas con Polonia.

El Mensaje Norteamericano no llega a Moscú hasta el lunes

Washington. — El Secretario de Estado, Cordell Hull, ha declarado que, a causa de las condiciones atmosféricas, el mensaje norteamericano ofreciendo su mediación para buscar el medio de que se reanuden las relaciones diplomáticas entre el Gobierno polaco exiliado y la U.R.S.S. no llegó a Moscú, según parece, hasta el lunes por la mañana.

Se considera esta declaración como indicación de que los rusos no adoptarán disposiciones para rechazar el ofrecimiento norteamericano.

LO QUE SE DICE EN LOS MEDIOS GUBERNAMENTALES POLACOS

Londres. — "Los medios gubernamentales polacos —dice el redactor diplomático de la Agencia Reuter— han expresado ya su sentimiento; pero su grado de desilusión justificada depende de lo terminante que pueda ser la declaración soviética."

Ese no es un punto que pueda dilucidar por sí el Gobierno polaco, desde que no tiene contacto con el de Moscú.

A los Gobiernos británico y norteamericano es a quienes corresponde aclarar el asunto, si es que Moscú no lo hace por iniciativa propia.

Por ello parece que, a todo otro desarrollo, debe preceder un cambio de impresiones entre Washington, Londres y Moscú.

Se advierte que la nota soviética no dice que el Gobierno de Moscú no desea mantener relaciones de buena vecindad con el actual Gobierno polaco. Evidente-

Los terremotos de la Argentina

Se procede a la evacuación de la ciudad de San Juan

Se temen epidemias.—El Presidente Ramírez llegó a San Juan y reunió a las autoridades regionales para adoptar las disposiciones necesarias

Pésame de España. — El Embajador español en Buenos Aires organiza la obtención de noticias respecto de los españoles de S. Juan

San Juan. — Según una información oficial 4.000 muertos no identificados van a ser incinerados. Esta medida obedece al temor de que se produzca una gran epidemia.

Un fuerte hedor sale de las ruinas y enrarece el aire. La cremación de cadáveres en los descampados próximos densifica esta atmósfera insostenible.

El Gobierno ha votado diez millones de pesos para los primeros gastos de ayuda y reconstrucción de San Juan.

Entre los donativos más elevados figura uno de cien mil pesos de una casa española, importadora de papel de periódicos y de hierro chileno.

En general, la contribución española es importantísima. Todas las sociedades españolas de beneficencia, patrióticas y regionales de Buenos Aires, han movilizao sus recursos sanitarios en favor de las víctimas de San Juan.

La razón de todo ello puede ser la falta de confianza. Hasta ahora, el Gobierno soviético ha evitado decir cuáles serían las condiciones de la reanudación de las relaciones ruso-polacas.

Si el Gobierno polaco las conociera, su tarea quedaría simplificada. EFE

Buenos Aires. — Llegó ayer mañana a San Juan el Presidente Ramírez, el cual se reunió inmediatamente con las autoridades regionales y jefes de las columnas de auxilio del ejército, armada y sanitaria y otras personalidades, y se trató de la conveniencia de evacuar totalmente la población por temor de epidemias.

El Embajador de España ha transmitido al Ministro de Relaciones Exteriores de la Argentina, en nombre del Gobierno y del Ministerio de Asuntos Exteriores de España, su pésame por la gran desgracia que aflige a la nación argentina.

Para auxiliar a los españoles de San Juan Buenos Aires. — El cónsul adjunto de España en Buenos Aires ha salido para San Juan, con el fin de auxiliar a los españoles allí residentes y organizar los primeros socorros a la numerosa colonia española.

Los Presidentes de las Asociaciones Españolas se han reunido para tratar de coordinar sus esfuerzos y medios y poder prestar así auxilio a los españoles, sobre todo a los que han quedado totalmente desamparados.

Los socorros de Chile Santiago de Chile. — Siete aviones lleva enviados ya Chile en socorro de San Juan. También partió una columna de diez camiones y varias ambulancias con 25 toneladas de medicamentos. EFE

Las cuotas por Subsidio Familiar ya no las tendrán que pagar mensualmente, se te cobrarán juntamente con la contribución territorial, rústica y pecuaria en una cuantía proporcional a la misma.

Buenos Aires. — Con motivo de la catástrofe de San Juan, donde reside una numerosa colonia española, el Embajador de España en

DE ANTIAERONAUTICA

La aviación en la guerra

Por Julio Trenas

Descubrir el veneno para a continuación, crear el contraveneno. Perfeccionar más cada día la aviación y sus posibilidades ofensivas sin olvidar que, al par será preciso estudiar la defensa desde tierra, el medio con que contrarrestar la lluvia de metralla y fuego que por el aire viene y si es factible, inmunizar el enemigo aéreo.

La antiaeronáutica cobra importancia vital en esta guerra. Una experiencia dolorosa nos ha dicho, como la actuación de la aviación en el aire no se reduce al combate abierto frente al enemigo, el castigo de las fuerzas implicadas sobre el tablero de ajedrez bélico. No es nuevo para el mundo, por desgracia, el ataque a las ciudades abiertas, el volar de piedras y edificios que contaban años de tradición e historia y que los nautas del aire en sus jiras de castigo, no tienen en cuenta atentos a un fin guerrero y destructivo.

Muy interesante, pues, hablar de la guerra antiérea, de esta guerra pasiva en parte ya que siempre ha de ser suscitada ante el peligro de ataque desde el espacio.

Las técnicas en lucha (lo mismo que los hombres lucha la técnica de los beligerantes en el perfeccionamiento de sus armas respectivas) han estudiado, el tratar de las necesidades de defensa antiérea, ante todo la buena distribución de la caza propia, situada en aeródromos estratégicamente colocados y desde los que los propios aparatos puedan elevarse, con la rapidez máxima, a interceptar el paso de los enemigos. Misión primordial esta a conseguir. Determinado el rumbo que los aparatos defensores ha de seguir para salir al encuentro de los atacantes —cosa fácil de lograr ya que se trata de un problema de geometría cinemática— surge la dificultad de que la resolución de este último problema debe realizarse en brevísimo tiempo, no dando lugar siquiera al manejo del compás o la regla; máxime si el rumbo obtenido ha de corregirse con datos de último instante y cuando casi quedaron fuera los calzos del aparato dispuesto a elevarse.

Operaciones en carpeta

Utilizando la radio, puede corregirse, en el mismo instante de la partida la orden dada, pero ya no quedará tiempo de trazar esquemas de actuación. Por ello es necesaria la preparación de gráficos de conjunto capaces de fijar instantáneamente el rumbo de coincidencia con el enemigo. Estos gráficos tendrán una pre-realización, hipotética claro está, por ello serán múltiples y ejes cutados de acuerdo con una serie de estudios que abarcan todas las posibilidades de ataque. Hay un ejemplo aleccionador sobre la eficacia de tales estudios previos. Al comenzar en 1870 la guerra franco-prusiana, improvisadamente, ante un telegrama fulminante, el Mariscal Moltke no se puso a estudiar el plan de operaciones, sino que inmediatamente pidió una carpeta que junto a otras, no utilizadas en aquel momento, encerraban la investigación bélica de mucho tiempo.

Estudios de velocidad y de tiempo

El piloto de caza ha de portar en su carlinga, múltiples gráficos de los que él y su ayudante, en el instante de partida, habrá de seleccionar los tres o cuatro eficaces en el momento y tener a punto aquellos que encierren trazado el desarrollo de las operaciones que se pudieran suscitar. No quiere esto decir que en la guerra del aire, en este caso y permitiéndose la redundancia en la antiaeronáutica del aire, sea inadmisibles la improvisación. Muchas veces surge y da magníficos resultados. La genialidad como el heroísmo, no se controla y de lo que pudo parecer una locura u osadía al principio, puede brotar la acción decisiva.

Buenos Aires, Conde de Bulnes, ha interesado del Consulado General de España que se ponga inmediatamente en contacto con el Consulado de España en Mendoza, que es el más próximo a San Juan, donde existe Vicecónsul honorario, para que con el mayor celo e interés obtenga noticias de cuántos españoles habitaban en San Juan y socorrer a los damnificados por la catástrofe.

El Embajador de España ha transmitido al Ministro de Relaciones Exteriores de la Argentina, en nombre del Gobierno y del Ministerio de Asuntos Exteriores de España, su pésame por la gran desgracia que aflige a la nación argentina.

Para auxiliar a los españoles de San Juan Buenos Aires. — El cónsul adjunto de España en Buenos Aires ha salido para San Juan, con el fin de auxiliar a los españoles allí residentes y organizar los primeros socorros a la numerosa colonia española.

Los Presidentes de las Asociaciones Españolas se han reunido para tratar de coordinar sus esfuerzos y medios y poder prestar así auxilio a los españoles, sobre todo a los que han quedado totalmente desamparados.

Los socorros de Chile Santiago de Chile. — Siete aviones lleva enviados ya Chile en socorro de San Juan. También partió una columna de diez camiones y varias ambulancias con 25 toneladas de medicamentos. EFE

Las cuotas por Subsidio Familiar ya no las tendrán que pagar mensualmente, se te cobrarán juntamente con la contribución territorial, rústica y pecuaria en una cuantía proporcional a la misma.

NOTICARIO DE AMÉRICA

Roosevelt anuncia la conclusión de un acuerdo con los ferroviarios

80 fundiciones se cerraron ayer en los EE. UU. a consecuencia del disgusto existente entre los obreros por la cuestión de salarios.—El Gobierno boliviano se incauta de las propiedades japonesas

Washington. — El Presidente Roosevelt ha anunciado la conclusión de un acuerdo con los ferroviarios que habían planteado la huelga.

En virtud de este acuerdo, se regula el aumento de los salarios en una escala graduada.

Roosevelt ha dirigido a la vez una carta al Secretario de Guerra, Stimson, para que los ferrocarriles sean devueltos a sus propietarios particulares.

HUELGA DE FUNDIDORES (EE. UU.). — Ochenta fundiciones se cerraron en el día de ayer en la región N-O del Pa-

cífico a consecuencia del disgusto existente entre los obreros por la decisión tomada sobre los salarios por el Consejo regional de Guerra y Trabajo.

6.000 obreros se encuentran actualmente en huelga y otros 4.000 se verán afectados por el paro.

RESOLUCIONES DEL GOBIERNO DE BOLIVIA

La Paz. — El Gobierno boliviano ha publicado un decreto por el que se incauta de todas las propiedades japonesas en Bolivia y ha bloqueado los fondos japoneses existentes en los bancos del país.

El Ministro de Economía ha declarado a este respecto que esa medida tomada por el Presidente Villarroel es lógica, pues Bolivia se halla en guerra contra el Eje. Los periódicos suprayan que esta determinación contra los japoneses es otro paso en busca del reconocimiento del nuevo Gobierno por Norteamérica.

LAS MEDIDAS LEGISLATIVAS SOLICITADAS POR ROOSEVELT, APLAZADAS

Washington. — La Comisión de Negocios Extranjeros de la Cámara de Representantes ha aplazado "sine die" el estudio de las medidas legislativas solicitadas en la pasada semana por el Presidente Roosevelt.

HACIA UN CANJE DE PRISIONEROS

Nueva York. — El Conde Folke Bernadotte, Vicepresidente de la Cruz Roja sueca, hará un viaje a Londres, en el próximo mes de Febrero, para discutir las posibilidades de un canje de heridos de guerra norteamericanos, británicos y de los dominios por alemanes. EFE

Intercambio de toreros entre España y Méjico

Madrid. — Ha quedado resuelto favorablemente, por lo que a España respecta, el problema de intercambio de toreros entre España y Méjico.

En las últimas horas se ha recibido, en el Sindicato Nacional del Espectáculo, la aceptación oficial por los Departamentos Ministeriales correspondientes de la fórmula expuesta por los Sindicatos a fines de noviembre último.

Según el acuerdo podrán, en principio, ir seis matadores de toros españoles a Méjico y venir a España otros tantos de aquel país.

En el mismo acuerdo se autoriza la entrada de dos subalternos con cada matador de toros.

Parece que el intercambio será iniciado con la venida a

España de un torero mexicano.

Aun no se sabe en los centros competentes la actitud definitiva de los toreros mejicanos, aunque se espera confiadamente que la fórmula les satisfaga plenamente; ya que de ella tenían conocimiento desde principios de diciembre pasado y no habían puesto reparos.

No tendría nada de particular, por tanto, que, al comenzar la temporada del año actual, llegara el primer matador de toros mexicano a nuestro país, con lo que la normalidad de las relaciones taurinas entre España y Méjico se habría reanudado.

DOCUMENTACION S. P. para 11 H.P., compraria. Blanquerna, 19 - 4.

Al darse en el aeroplano, señal de partida para los defensores y facilitar los mismos puestos de acción, se les dan las ventajas y tipos de los atacantes y sus ayudantes...

Todas las operaciones de guerra moderna están determinadas por el factor tiempo, y las de la aviación antigua protagonistas son el segundo. Naturalmente, a falta de precisión y agilidad inicial en los combates, resultan secuencias importantes, tales irregularidades, en unos minutos de error traen defensores y atacantes a distancias tan enormes que llegarán a localizarse, mentalmente.

Comenzaron en los Campeonatos nacionales de

Las primeras pruebas

Málaga. — Se iniciaron "Club de Campo" los campeonatos nacionales de golf. Para la prueba titulada "handicap", para cada 18 agujeros, se inscribieron señores Linao, Arana, de Viluma, Plá, Villaverde de Llantero, Gástan, de la Riva, Tayá, Rahuet, Giró, Torrellón, Maceya, marqués de S. Velasco, Garriga-Núñez, Scto. Alfredo, dardas, duque del Aleir, de Fontanar.

Resultó vencedor Arana, con un neto de 50, respectivamente.

El campeonato de golf para señoras y niñas sobre 36 agujeros "mediano" reunió asimismo numerosa inscripción.

En el campeonato participaron 25 jugadores tres categorías, de 0 a 21 y de 13 a 18, respectivamente. En la primera se clasificaron los tres primeros vizconde de Llantero, marca de 78; conde de Nar, con 79; y marqués de Fontanar, con 89.

En la segunda categoría quedó así: don Gandarías, con 85; don Placón, con 88; y el señor de, también con 88.

En la tercera, la clasificación siguiente: don Enrique Lavieenco, con 97; y don de Villavicencio, con 100.

Para el campeonato quedaron clasificados en día, en primer puesto, la Garriga Nogués, con un 87, seguida de la Srta. Rahuet, actual campeona, y la Srta. Nuria Soler, con un 90.

Más relevos en el Golfo de Vichy

La casa natal de adquirida por el francés para museo

Vichy. — El Comisario para prisioneros de guerra cultos, André Masson, ha sido prede sus funciones, a petición de El Presidente Laval le de las gracias por su labor, la que También ha presentado paso el departamento de Propaganda y Ministerio de Información, praelis sel.

Tarbes. — El Estado adquirió la casa natal de Poch, situada en esta ciudad. La casa va a ser transformada en museo, donde se reunirán los recuerdos relativos a la gran militar francés.

PILAS "PIRTRIX" LINTERNAS "DANORE" Ramón Puigercós: 149 — Teléfono.

VENDO Moto Terrot 3 1/2 H.P. lantza semi-automática mes: Socorro, 49.

Catroux llegó a Damasco

Casas francesas puestas bajo la dirección alemana por haber prestado ayuda al movimiento de resistencia

Argel. — El general Catroux, coordinador de los asuntos musulmanes en el Comité francés de Liberación nacional, ha llegado, por vía aérea, a Damasco.

París. — Las casas productoras de champaña "Moët Chandon" y "Piéper Heidsieck" han sido colocadas bajo la dirección alemana, por haber prestado ayuda al movimiento de resistencia francés.

Ha sido detenido, por tal motivo, el ex-director de la casa "Moët Chandon" y el Secretario de la Unión industrial del champaña. EFE

Guerrillas en Malasia

Las integran británicos, australianos, indios y malayos

Chung-king. — Una gran formación de guerrillas integrada por británicos, australianos, indios y malayos siguen defendiéndose en las montañas y en la jungla de Malasia.

Así ha declarado el Reverendo Maschus Cheng Cheng el cual se evadió de Singapur y ha llegado a Chung-king. EFE

Presentación de cartas credenciales Londres. — Ha presentado sus cartas credenciales al Presidente exiliado de la República de Checoslovaquia, Dr. Benes, el recién nombrado embajador soviético, Victor Zakharevich Lebedev, cerca del Gobierno checoslovaco.

Sobre la huida de jefes militares húngaros Budapest. — Respecto a la huida de varios altos jefes militares complicados en los sucesos acaecidos en enero de 1942, el diario oficioso escribe:

"La opinión pública húngara no tolerará jamás una mancha sobre el honor nacional". Dice también que la huida ha causado mucha indignación. Considera la huida como un acto

contra la ley tradicional y eterna del soldado húngaro. El bombardeo de El Pireo El Pireo. — A consecuencia del ataque aéreo llevado a cabo hace días contra este puerto por la aviación aliada, la mitad de la población ha abandonado la ciudad, refugiándose en Atenas. Otros 30.000 habitantes que quedaron sin albergue viven ahora en los edificios públicos y en las escuelas, habilitadas para ellos. Los soldados alemanes colaboran en todos los trabajos de auxilio a la población civil damnificada. Un incendio en los bosques de Australia Melbourne. — Han perecido más de 435.000 reses lanares en un incendio declarado en un bosque próximo a esta ciudad. FALLECIMIENTO DE UN PRINCEPE EGIPCIO El Cairo. — Ha fallecido en esta capital el Príncipe Mohamed Ali Halán, nieto de Mohamed Ali el Grande. La Corte egipcia guardará luto durante catorce días.